

## 第三次闯入澳网决赛

## 事不过三，李娜争冠不叨叨

去年的澳网决赛，李娜在领先一盘的情况下，两次摔倒，之后遭逆转错失冠军。在颁奖典礼上李娜的一席话温暖了所有的球迷：“我知道我不再年轻，但我还是要说我盼着明年再来。”

2014年1月23日上午，澳网女单半决赛中，面对比自己小12岁的布沙尔，李娜以6:2、6:4战胜对手强势晋级决赛。在小威、莎拉波娃、阿扎伦卡相继被淘汰后，李娜一步一个脚印，朝着冠军的目标前行。

本报记者 许恺玲

## 这是最强的女子反拍？

李娜最后用一记反手穿越，赢得了整场比赛，这一记反手就像是李娜整个比赛的缩影，尽管对手顽强抵抗，最终还是无力回天。

不满20岁的布沙尔第一次进入大满贯的四强，所以比赛一开始，明显紧张的布沙尔根本没有表现出应有的水平，李娜只用了16分钟就取得了首盘5:0的领先。

值得一提的是，本场比赛中李娜反拍的球速和球质威力极大，而正拍更是没有受到任何考验。因为李娜的底线正手优势明显，也许对手在赛前做了功课，所以比赛中，布沙尔很多球都击打在李娜的反手

位。没想到本场比赛李娜反手手感火热，16个反手制胜分成为李娜战胜对手的最强武器。赛后ESPN的官方推特甚至提出了这样一个问题：“你觉得李娜是不是女子网坛的最强反拍？”

现在的李娜具备了强大的自信，一直仰赖强大正手的她，如今连反手得分都如鱼得水，只要决赛发挥出状态，夺冠似乎无人可挡。所以李娜在赛后表示，现在在场上，无论遇到什么状况，都能沉着应对。

不过李娜整场比赛的表现也并非无懈可击，至少在发球环节还有提高余地。

## 这是最顺利的晋级之路？

过了萨法洛娃那一关之后，李娜接下来的两轮，遇到的对手不可谓不强，但李娜完成了两场比赛一共才丢了6局。只能说，李娜能有这样的表现，还是因为在第三轮打出了自信，就连李娜都表示：“在打完萨法洛娃后，我感到自己好像被赋予了在这项赛事的第二次生命。这也许就是大难不死必有后福，所以我想这可能是对我去年遭遇的一种补偿。”

尽管李娜和齐布尔科娃谁能在决赛笑到最后还未可知，但不得不提的是，由于20号种子齐布尔科娃的黑马狂奔，已经确保李娜在今年征程中不会遇到一位前16号种子，而遭遇的最高种子选手就是决赛的齐

布尔科娃。

近五年，李娜已经在澳网取得26场胜利，胜场数高居WTA第一。而四年内三次杀进一项大满贯的决赛，现役选手中也只有小威曾经做到过。晋级决赛之后，李娜已经确定在澳网后世界排名重返前三，如果最终夺冠，李娜距离第二名的阿扎伦卡将非常接近，很有可能将在下一站赛事超越阿扎伦卡，登上更高的排位。

## 这是最好的夺冠机会？

还记得两周多前，在深圳拿下冠军后李娜说出的愿望吗？“我想再拿一个大满贯冠军。”没想到仅不到三周，她在福地墨尔本再一次迎来了机会。有了过往两次亚军的遗憾，这一次娜姐与达芙妮杯的距离比任何时候都要近。

2011年，李娜第一次闯入澳网决赛，惜败克里斯特尔斯；去年决赛，李娜在受伤的情况下被阿扎伦卡逆转。“第一次来到澳网决赛时，我一点经验都没有，只是感觉很兴奋。当场上有突发状况时，我根本不知如何应对，没有人能帮我。但现在，我进过决赛很多次，我有了更多的经验，我会做好我自己，不会只是等待对手失误。”李娜在赛后平静地说。

今年带着深圳夺冠的气势

以及给予球迷的承诺，李娜吸取去年教训没有参加悉尼赛，从而给墨尔本留足能量。第三轮挽救赛点逆转萨法洛娃后，中国金花状态开始不断提升。战胜布沙尔之后，李娜将第三次站到墨尔本的争冠舞台。最后决赛李娜将对阵齐布尔科娃，后者正是淘汰了A·拉德万斯卡获得另一个决赛席位的。根据两人的交手纪录，李娜目前对阵齐布尔科娃保持着四战全胜。

曾经夺得18个大满贯冠军的艾弗特在为ESPN担任评论时说：“我认为李娜意识到终于是她获得澳网冠军的时候了。”夜幕已拉开，舞台已建好，球迷也已经准备好了。第三次冲击澳网冠军，李娜圆梦的时刻已经不远了。

中超双雄会

## 鲁能有望1250万欧元

## 签阿根廷国脚

本报讯 北京时间1月23日消息，阿根廷国脚中场蒙蒂略距离鲁能仅一步之遥！据《兰斯体育》、《环球体育》等多家巴西媒体报道，巴甲劲旅桑托斯已经接受了山东鲁能求购蒙蒂略的报价，蒙蒂略已经与山东鲁能就合同细节进行了商讨，他有望获得约500万欧元的年薪。

据巴西媒体的最新报道，在桑托斯效力一年之后，蒙蒂略将到中国踢球。桑托斯已经接受了山东鲁能求购蒙蒂略的报价，只需要等待蒙蒂略与山东鲁能谈妥合同细节，这次转会有望在本周末敲定。巴西当地时间1月22日，蒙蒂略缺席桑托斯训练，他上午针对自己的左小腿伤势进行了临床治疗。当天下午，蒙蒂略获准与山东鲁能就合同细节进行了会谈，只待桑托斯官方确认这次转会。

桑托斯主帅奥斯瓦尔多·奥利维拉对蒙蒂略的离队表示遗憾，并认为这是由于中国市场压力造成的。随后，桑托斯经理吉尼奥也对蒙蒂略的去留做出了表态，“有一份对蒙蒂略和桑托斯来说都是很好的提议，正在谈，他可能离开。”

为了引进蒙蒂略，山东鲁能将向桑托斯支付750万欧元。据《兰斯体育》报道，蒙蒂略将在山东鲁能获得500万欧元的年薪，这样累计，山东鲁能为了引进蒙蒂略，将花费约1250万欧元。

近期，包括西塞罗、蒙蒂略、埃利亚斯等多位南美中场名将将与山东鲁能传出了绯闻，埃利亚斯一度与山东鲁能走得很近，但由于本人不想来华踢球，而他上赛季效力的弗拉门戈已经提高了报价，里斯本竞技有可能接受弗拉门戈的报价，他重回巴西踢球的可能性很大。而在蒙蒂略转会鲁能基本确定的情况下，西塞罗的加薪要求将得到满足，这位实力派球员也基本与山东鲁能无缘。

从目前的情况来看，如果一切进展顺利，蒙蒂略加盟山东鲁能即将获得官方宣布，成为鲁能本赛季引进的第二名强力外援，他有望身披鲁能10号战袍。（幸言）

## 恒大930万欧元

## 签迪亚曼蒂

本报讯 近日，恒大接近与意大利国脚迪亚曼蒂签约的消息被意大利媒体曝光。据最新的《米兰体育报》确认，恒大与博洛尼亚就迪亚曼蒂的这笔交易已成交，恒大将为迪亚曼蒂提供一份3年合约，年薪达到400万欧元。同时，恒大将为迪亚曼蒂支付给博洛尼亚共930万欧元的转会费，这笔费用将分两次付清，首付630万欧元，第二期再支付剩下的300万欧元。

如果这笔交易成功实现，那么恒大引进迪亚曼蒂所花的930万欧元的转会费，将打破当年恒大引进巴里奥斯850万欧元的中超转会费纪录。《米兰体育报》甚至透露，这笔交易最快在当地时间23日下午就有可能被公布。

早在上赛季还没结束时，里皮就曾在接受《米兰体育报》专访时透露了对迪亚曼蒂的青睐：“传统10号球员已经灭绝了？不能这么说，只不过前来越来越像二前锋、边锋。迪亚曼蒂具备前腰素质，可他常被用在左边锋，不用在中路。新赛季博洛尼亚箭头位置更有力度，我估计迪亚曼蒂会向中路靠，灵活度更大。”（易讯）

李娜剑指冠军。 新华社发